

ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ!

"Детство, опаленное войной"

В селе Горки 6 мая состоялся митинг у памятника основателям села, где установлена мемориальная плита, посвященная памяти тех, чье детство выпало на суровые годы Великой Отечественной войны

В тот далекий летний день 22 июня 1941 года люди занимались обычными для себя делами. Школьники готовились к выпускному вечеру. Девчонки играли в «дочки-матери», непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя храбрыми воинами. И никто не подозревал, что и приятные хлопоты, и задорные игры, и многие жизни перечеркнет одно страшное слово - война. «Дети Великой Отечественной войны» - так называют сегодняшних 80-90-летних людей. И дело здесь не только в дате рождения. Их воспитала война.

*Малолетние дети войны
Шли от парты – к станкам, на заводы,
На колхозных полях страны
Вместо взрослых трудились в те годы.
Не играли ни в куклы, ни в мячики,
От бомбежек порой не до сна,
Детство кончилось, девочки, мальчики,
Отняла ваше детство война.*

Этими поэтическими строками начала свое выступление председатель совета ветеранов села Любовь Алексеевна Низовских, которая обратилась с призывом о памяти тех детей Великой Отечественной войны, кто не дожил до дня сегодняшнего, и о проявлении внимания и заботы о 25-ти горковчанах, которые проживают сейчас в селе.

Владимир Герасимович Филиппов и Людмила Григорьевна Михальцова присутствовали на митинге. Они являются живыми свидетелями военных лет и послевоенного лихолетья. Их жизнь – это благородный путь труда, а ведь, как известно, «из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд», и они - славные труженики – достойно продолжили дело своих отцов. На заслуженном отдыхе продолжают жить жизнью, наполненной ежедневным трудом и заботой о тех, кто нуждается в ней.

Минута молчания, суровые факты жизни детей военного поколения, стихи и песни, проникнутые горечью утраченного



детства и потерей близких людей, а затем - возложение цветов к памяtnому мемориалу - так представители нескольких поколений горковчан почтили память ушедших односельчан и отдали дань уважения ныне живущим, чье детство опалила война.

И яркие лучи солнца, как будто добрый привет с небес, осветил лица тех, кого мы теперь называем «нашими ветеранами», и пусть этот добрый свет северной весны придаст им сил для дальнейшего жизненного пути!

*Екатерина Дитц,
Фото автора.*

Оживляя события прошлого

В Мужах прошёл исторический квест, посвященный жизни райцентра в годы Великой Отечественной войны

Районный музей вновь удивил жителей Мужей своим оригинальным подходом к популяризации истории. Ведь именно история является стержнем каждого музея. Это история жителей района и села, сложившаяся за столетия. На этот раз в преддверии Дня победы музейщики предложили формат активного времяпрепровождения - исторический квест «Война, победа, память».

Три команды «Победа», «Звезда», «Чужан сикт» (в переводе с коми «Родное село») соревновались между собой за звание лучших знатоков истории родного села. Участникам предстояло пройти пять этапов испытания, связанных с жизнью районного центра в годы Великой Отечественной войны.

Задача участников состояла в том, чтобы по фотографиям военных лет, хранящихся в фондах районного музея, определить местоположение объекта, сделать снимок на фоне этого здания, рассказать о том, что здесь находилось в прошлом и что находится на этом месте в настоящее время.

За каждый правильный ответ команда получала семь бал-

лов, а если удавалось ответить на дополнительные вопросы, то добавлялось ещё 3 балла. Все задания участники квеста получали в группе социальной сети, созданной организаторами мероприятия.

Участники искали места, где находились старая пристань и первая школа. Одним из заданий, с которым справились все команды, было найти дом ветерана войны, рассказать о герое и его подвиге.

Этапы квеста погрузили участников в атмосферу прошлого, напомнили о людях и событиях минувших лет. Они с удовольствием проходили все испытания. После завершения квеста участники поделились своими впечатлениями, отметив, что это был не только интересный опыт, но и возможность по-новому взглянуть на прошлое своего родного села, вспомнить о героях тех далеких лет. Имена победителей и награждение состоится на праздновании Дня Победы.

Марина Помозова.